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ひとりぼっちになれる勇気を 校長 藤 井 芳 樹

「いじめられている君へ」 その勇気には裏付けが必要です。私は、その

～７月２３日朝日新聞より～ 裏付けは、自尊感情や自己有用感によるものだ

と考えています。それは、自分に存在価値を見

私が住んでいる茨城県は今年、竜巻の大 いだしていること、自分に自信があることだと

きな被害を受けました。竜巻は理由もなく 思います。そして、その感情は自分自身が人か

動き回り、人がいる場所に迫ります。天災 ら愛されていることを実感できている時にこそ生

だから被害に遭った人には責任はありませ 育ちます。

ん。いじめは人災ですが、ターゲットにさ 「ひとりぼっち」というのは、「孤立・孤独」

れたあなたに責任がないという点では似て を意味しているわけではありません。自分を主

います。 張できる、自分の弱さをさらけ出せるという意

竜巻もいじめも、被害を避ける合理的な 味です。それを個性として受け止めてくれる環

方法は、まず逃げることです。竜巻では進 境があるということです。悩み事を相談するこ

行方向から横に逃げるように、いじめに遭 とはチクリでも弱さでもありません。立派な解

ったら、相手と同じ土俵から降りてしまう 決方法の一つです。

ことです。 子どもたちは、４つの世界に住んでいると思

～紙面の都合により中略～ うのです。①家庭生活 ②学校生活 ③地域と

過去に創造的な仕事をした人の多くは、 の関わり ④子ども同士 です。④の世界に大

孤独を抱えていました。人と違うから独創 人が入ることはできません。だから、①と②と

的な仕事ができるのです。空気を読み、周 ③の大人たちが連携・協力し、少しでも④の世

囲に合わせる必要はありません。 界を理解してあげる必要があるのだと思いま

～紙面の都合により中略～ す。これからも、くぬぎ台小の大人チームとし

自分を「生まれつきのいじられキャラ」 てよろしくお願いいたします。

などと決めつけないでください。中学校で あと、３週間で４１回目のくぬぎっ子運動会

しんどくても高校に上がるだけで世界は変 です。この機会に、自分に自信をもって取り組

わる。学校で全然目立たなかった人が、社 む姿勢、何事にも最後まで諦めない姿勢を学ぶ

会に出た途端に生き生きする例もたくさん 機会に多く出会わせたいと思います。

あります。今、友達づくりが苦手でも、ま 運動会といえば、世界の運動会ロンドンオリ

ったく気にする必要はないのです。 ンピックでは史上最多の３８個のメダルを獲得

社会学者 土井隆義さん し、日本を盛り上げてくれました。選手の活躍

に多くの感動をもらいました。

大津のいじめ問題以降、いじめについてもう そのスポーツの祭典で、３８個よりさらに多

一度考える機会をいただいたと思っています。 い、５２個のメダルをすでに日本が獲得してい

この新聞記事にあるように、いじめられる側に責任 たのをご存知ですか。２００４年アテネパラリ

は、全くないと言うことを再度確認しましょう。 ンピックです。

「ひとりぼっちになる勇気」、大人の言葉と ロンドンパラリンピックは、８月２９日の開

していうことは簡単ですが、子どもたちにとっ 会式をスタートに９月９日まで行われます。総合テ

てはとてつもなく大きな勇気をもつことに他な レビやＥテレで放送されるようです。オリンピック

りません。 と同様に選手たちを応援していきましょう。

ホームページへようこそ！くぬぎ台 →検索 前日までのお客様＝１４，３１８人



実は・・・・、３７年間！
くぬぎ台小学校の創立は昭和４６年ですが、プールが

完成したのは昭和５０年２月なのです。

従って、くぬぎっ子の先輩たちの水泳学習が実際に

スタートしたのは、昭和５０年の６月からだったようです。
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子どもたちと一緒に４１年間の太陽を浴びながら過ごし、常に安全を見守ってくれたくぬぎ台
小学校のプールも今シーズンで閉じることになります。くぬぎっ子たちに、プールへの感謝の
思いを短冊にしてもらいました。

くぬぎ台小学校のプールは、小学生
のためだけでなく、社会のためにも役
だっていました。

西谷出張所の
隊員の方々を中
心として、保土
ケ谷区・旭区の
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に、夏の空いて
いるプールを水
上訓練用施設と
してお貸しして
いました。

こんな風に、くぬ
ぎ台小学校は地域や
社会の安全を守るた
めに陰ながらお手伝い
をしてくれたのです。
消防隊員のみなさ

ん、これからもよろ
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みんなで短冊を飾りました。



◎楽しみなこと
・なかよくなる・みんなで遊

ぶ・ともだちがいっぱいふ

える・遊具であそぶ・新し

い教室・くぬぎ台小みたい

になるかな・勉強・新しい行事

◎心配なこと
・ けんかしそう ・どんな先

生かな・登下校の道・なん

となく・勉強・登校の時間・好きな先生とはなれるかも・緊張する・いじめられるかも・知らない

人がいっぱいいる・知っている友達がいない・なかよくできるか・友達との仲良くなりかた・も

めごと・サッカーができない・中学生に出会う・授業のレベル・クラス分けで友達がへる・うさぎ

のこと・くぬぎ台対川島にならないか・いろいろなことが急に変わる・クラスのみんなと離れ

てしまう・くぬぎ台で学んだことが頭から離れない

今回は、具体的な数字として出してみました。もちろん、この数字に信頼性や妥当性があるも
のとは考えていませんが、（学校も家庭も含めた）私たちがこれから何を達成目標にすればいい
のかがたてやすいように思えます。
学校説明会でもお話ししたように、「閉じること・もの」と「深め合うこと・もの」を明確に子どもた

ちに伝え、取り組んでいきます。そういう意味では、この時期には運動会を始めとした多くの行事
が控えています。ご家庭でも、子どもたちとの話題にしていただくなど、学校での教育活動をおお
いに支えていただきますよう、お願いいたします。 同じアンケートを１２月にも実施する予定です。

≪統合お子様アンケートより（Ｈ２４．７．１９実施）≫

学 年 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 全 校

楽しみ度 ３．３ １．６ ４．１ ２．１ ２．５ ２．８

心 配 度 ２．８ ４．４ ３．１ ４．０ ３．９ ３．６

※５点満点で換算しています。

※「楽しみ度」は５点に近いほど安心感が高く、「心配度」は０点に近いほど安

心感が高いというｊことになります

※６年生は、視点のちがうアンケートだったので今回は加えていません。

１・２年生
Ｒｉｓｉｎｇくぬぎｓｕｎ
～笑顔いっぱいいつまでも～

今年の団体演技では、Ｅ

ＸＩＬＥの“Ｒｉｓｉｎｇ ｓｕｎ”とい

う曲に合わせて１・２年生が笑

顔いっぱいにダンスをします。

くぬぎ台小学校として
は最後の運動会となりま
すが、いつまでも笑顔で
すごせるように思いをこ
めて踊ります。

昇らない太陽はない！！
（宮之原教諭・下田教諭）

３・４年生
「ＹＯＳＡＫＯＩ（よさこ

い）」って知っていますか。
３・４年生は、手に鳴子と
いう鳴り物を持って、鳴ら
しながら踊る“ＹＯＳＡＫＯＩ
くぬぎっ子ソーラン”です。
元気にかっこよく、一丸

となって踊れるように、一
所懸命練習していきます。
一人ひとりの見せ場もある
かも・・・。
楽しみにしていてください。
（川﨑教諭・高橋教諭）

５・６年生
今年の高学年演技は

「和」をテーマとした組

体操に挑戦します。

「和」は「輪」につなが
ります。くぬぎ台小学校
校庭での最後の運動会
をみんなの「輪」で締めく
くりたいと考えています。
熱い思い・真剣な表情

で演技する私たちを、楽し
みにしていてください。

（藤原教諭・弘部教諭）



「ありがとう、くぬぎ台小学校大同窓会」
企画委員会を立ち上げました。
８月２４日（金）午後６時から、「あり

がとうくぬぎ台小学校大同窓会」企画委
員会を立ち上げました。
この会の趣旨は、今までくぬぎ台小学校を卒業した

子どもたち、その保護者、お世話になった地域の方
方、そして旧教職員にお集まりいただき、４１年間の思
い出を締めくくろうというものです。
企画は、まだ固まっていませんが、実施日は決まっ

ています。同期・友人で声をかけあい、輪が広がってい
くことにご協力ください。
●日時 平成２５年２月２３日（土）午後１時より
●詳細は、横浜市立くぬぎ台小学校のホーム
ページをご覧下さい。

昨年度から始めたグリー
ンカーテン。保土ケ谷区の
事業に参加しています。
昨年度は、４０周年事

業の一つとして取り組ん
だのですが、節電にも効
果が大きいと判断し、今
年も取り組みました。
昨年度は、種の種類や

蒔くときの場所など、今
ひとつだったのですが、
今年はその反省を見事に

生かして、ご覧の通りです。児童健康委員会担当の先生を中心とした心のこもった手入れや技術員
さんの改良型ネットの賜です。こうして、がんばりの成果がはっきりとわかることはうれしいこと
ですね。今までの経験を生かした素晴らしい取り組み実践をご堪能ください。

８月３日撮影８月２３日撮影

７月２０日（金）、夏休み前の学校最後の
日。しばらく子どもたちとは会えないので、
帰って行くみんなと正門でおわかれです。
みんなが元気でさよならの挨拶をしてくれ
ます。
そんな中で、ある４年生の男の人が、こ

んな挨拶をしてくれました。
「校長先生、夏休みに行ってきます。」
とってもすてきな挨拶だと思いました。夏
休みに対する子どもの思いが見事に表れて
いませんか。決め事に囚われない、子ども
の発想には魅力があります。
で、今日は、くぬぎっ子たちのみんなが

「夏休みから、ただいま。」でした。

≪くぬぎ台小学校放射線測定報告：８月１日実施≫
※横浜市の基準値は、地上１ｃｍでの測定で０．５９μＳｖ／ｈ以下です。

測 定 場 所 地上 １ｃｍ 地上５０ｃｍ

校庭中央 ０．０７ ０．０６

雨樋下（第３棟への渡り廊下） ０．０５ ０．０５

屋上側溝部分（第１棟） ０．０２ ０．０２

雨水桝・汚水桝の淵（中庭理科室前）０．０７ ０．０７

校庭隅の吹きだまり（飼育小屋前） ０．０４ ０．０４

校内学校田んぼ、畑および草地 ０．０５ ０．０５

◎前月との比較表示


